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Ucgen : Dogrusal olmayan Gg noktay! birlestiren

A
dogru parcalarinin olusturdugu sekle {iggen denir. .
Acilarda oldugu gibi, Gcgenlerde de ig bolge ve dis \
hélge vardir. S

- ABc - [aB]U[BC] L [AC] olur, \\
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Ucgenlerde ig aglann dlglileri toplarmi 180° dir. a
a+bt+c=180°
b Cy
B C
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Ucgenlerde dis acilann Glglteri toplami 360° dir.

X +y+z=1360° \
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Ucgenlerde bir dis aginim dlglist, kendisine komsu
olmayan iki ic acinin Siglleri top afyp +c
- a
s(AY=b+c
s(BY=a+c a+vcly
P G C
s{CY=a+b =
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Cesitkenar tiggen : Kenarlar farkli uzunlukta olan G \\b
{icgenlere cegitkenar tggen denir. \
B a
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Ikizkenar tiggen : Iki kenar uzunludu esit olan \
iicgenlere ikizkenar iggen denir.
Ikizkenar liggende taban acitanimin 8lgileri esittir.
S(ABL) = s(ACB)
B C
Eskenar {iggen : Ug kenar uzuniugu esit olan "
licgenlere eskenar {icgen denir. /60°
Eskenar dcgenin bitln ic agian 60° dir. /
s(’,&) = s(’é) = s(ff) =60° ' f \
[ eoh
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Dar agh liggen : Ug acisi da dar ac olan ticgene dar \
actl {icgen denir. \




[image: image3.png]Komsu aglar : Ayni dizlem (izerinde bulunup, késeleri ve birer kenarlan distan ortak clan
actlara komsu acilar denir.

Famler aglar : Olglileri toplami 90° olan iki acrya timler acilar denir.

Bitiinler aciar : Olcileri toplami 180° olan iki acgtya biitinler acilar denir.

C
Komsu biitiinler aglar : iki biitiinler achun birer
kenar ortak ise bu iki aglya komsu bitinler agilar b
. — a .
denir. " B 5
a+b=180°
Ters ag: AOB ile CﬁD, BOC ile BOA ters aciardr, ‘\D\ -

Ters agilanin &lciiler! esit olur.

S(A0B) = s(COD) ve sEGT) - s(OORA) dir.

Yindes, icters, Disters ve Karsi Durumiu Acidar

d, ile d, paralel ve d, bunlan késmektedir. ol
b3r7<a
1. (a; ile a,), {a; ile a,), (b, ile b,), (b, ile b,) - —
o , Y b, 1
yondes acilardir,
2. (a,ile a5} ve (b, ile b,} ic ters agilardir. ﬂ[
by [a
3. (a, ileay), (b, ile b,) dis ters acilardir. - 7 ? .
a.;yjbg :
4. (a,ileb,), {a, ile b,) karst durumiu acitardir.

= —_ — - 0
ay=a;=a;=aza,+b, =180

by =b, =b; =b, a, + b, = 180°

AB // CD oldugunda, . C E Dﬁ_
s /y

s(BAF) = x ve
= x+y (OF

S(FED) =y ise,

S(Eﬁt\) =X +vy olur /
-— 1%





